Lista de Exercicios 2 - Circuitos Elétricos Il

Tépicos: Andlise Nodal e Andlise de Malhas; Teoremas da Superposicdo, Thevénin e Norton

1. Para o circuito ilustrado na figura a seguir, (a) represente todos os elementos existentes no circuito na
forma fasorial, (b) empregue a andlise nodal para determinar as duas tensdes nodais v1(t) e v2(t), (c)
escreva as equacoes do método utilizado (Andlise Nodal ou de Malhas) na forma matricial.
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Resposta:

vi(t) = 2.56c0s(100t + 139.2°) V|; [va(t) = 4.35c0s(100t + 138.3%) V.

2. Para o circuito da figura a seguir, (a) represente todos os elementos existentes nesse circuito e as
impedancias na forma fasorial, (b) determine as expressGes para as trés correntes de malha no dominio
do tempo, (c) ainda nesse circuito, determine as duas tensGes nodais, (d) escreva as equagGes do
método utilizado (Analise Nodal ou de Malhas) na forma matricial.
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Resposta:



~0(2) =2.5c0810f mA
S 4, (1) =1.5c0s(101 -42°) mA
S 4, (1) =0.4843 cos(107 —16.48°) mA

vi(t) = 928cos(10t — 86.1°) uV}; va(t) = 969cos(10t — 16.5°) uV|.

3. Determine as duas correntes de malha i, e i, apresentadas no circuito a seguir. Ainda nesse circuito,
escreva as equagoes do método utilizado (Andlise Nodal ou de Malhas) na forma matricial.
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Resposta:

=i (t)=0.35cos(107 +11.48°) A and
i, (1) = 0.4 cos(10z +38.04°) A

4. Para o circuito a seguir, determine (a) a corrente Iy considerando 1,=5/-18° A e 1,=2/5° A. (b) a
tensdo V, considerando 1,=1520° A e 1,=25/131° A, (c) escreva as equag¢des do método utilizado
(Andlise Nodal ou de Malhas) na forma matricial.
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Resposta:
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V, =-29.5221+ j29.7363 = 41.9/134.8° V|

5. Obtenha uma expressdo para v, e i, no circuito a seguir. Além disso, escreva as equa¢bes do método

utilizado (Analise Nodal ou de Malhas) na forma matricial.
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Resposta:

1.14cos(20t + 12°) V|

~i.(1)=1.136c0s(20f +12.16°) A

6. Obtenha uma expressdo para cada uma das quatro correntes de malha indicadas no circuito abaixo
Além disso, escreva as equagoes do método utilizado (Andlise Nodal ou de Malhas) na forma matricial.
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Resposta:



i,() = 27.13cos(20¢ +132.5°) A
i,(f) = 6.14 cos(207 —33.98°) A
i,(1) = 29.24 cos(207 +132.5°) A
i,(1)=1.82cos(201 —0.63°) A

7. Determine a contribuicdo de cada fonte de corrente nas duas tensdes nodais V; e V,, conforme
mostra o circuito a seguir:
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Resposta:

Fonte da direita:

1.29£-75.9°V;9.08 £-115° V|

Fonte da esquerda:

5.58£-91.8°V;1.29£-759°V

8. Determine o equivalente de Thévenin visto pela impedancia (2 — j) Q do circuito da figura a seguir e
utilize-o para determinar a corrente I,.
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Resposta:



Z

thevenin

=j2+4/10°=3.94+ j2.69 =|4.77/34.32°Q)

V,, =V, =V, =(3£114°)+(8£48°) = 4.13 + j8.68 = [9.61.£64.55° V|
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_9.61264.55°
5.97£6.63°

o/

=1.6./57.92° A

total

9. Em relagdo ao circuito mostrado na figura a seguir, (a) calcule o equivalente de Thévenin visto a partir
dos terminais a e b, (b) determine o equivalente de Norton visto a partir dos terminais a e b, (c) calcule a
corrente que flui de a para b, se uma impedancia de (7 — j2) Q é colocada entre eles.
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Resposta:
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V,, =V, =(29.55,22.87°)(10£90°) =[295.46 £112.87° V|

=7 =1.67+ j13.33=[13.43./82.86° Q)

norfon thevenin

I, =1_=22/30°4

V 295.46/£112.87°
[ =1 = =120.72£60.3° A

o/ 14.26./52.57°

total

10. Determine a contribuicdo individual de cada fonte do circuito a seguir para a tensdo v.(t):



50 mH E 3sin 20t A C{D 21 cos2e V

Resposta:

vy (1) =1.3cos(20f +119.74°) V

v, (1) = 1.66 cos(20¢ +146.3°) V
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